

DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 208. szám

Ara: 50 fillér

Péntek, 1957. szeptember 6.

Gyűlésen tiltakoztak a szegedi jogászok és a Pedagógiai Főiskola dolgozói a „magyar ügy” napirendre tűzése ellen

Tovább folytatódnak Szegeden a tiltakozó gyűlések az ENSZ ötös bizottságának koholt jelentése, a »magyar ügy« napirendre tűzése ellen. Aláírások ezreit küldték el városunk dolgozói a Hazafias Népfőnt Országos Központjába, a Külügyminisztériumba. A Falemezgyár és a Gőzfűrészek dolgozói, a Bognár KSZ tagjai is aláírásukkal pecsételték meg tiltakozásukat. A Szegedi Közlekedési Vállalat dolgozói memorandumukban többek között a következőket írták a Külügyminisztériumnak:

»Az ENSZ fordítsa erejét az algériai, az omani ügyek elintézésére, ahol tömegesen gyilkolják a szabadságukért harcoló hazafiakat...»

Az Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat dolgozói tiltakozó levelet intéztek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, amelyben ezeket is írják: »Foglalkozzon az ENSZ az azal, hogy az aknamunkát — amerikai pénzen támogatott diverzánsok működtetése, izgató irodalmi és rádióadások fenntartása, lázító röplapok terjesztése stb. — végre megszűnjenek mind ellenünk, mind pedig a népi demokráciás rendszer ellen, hogy békében élhessünk egymás mellett akkor is, ha társadalmiszemléletünk nem is egyező...»

Tegnap — csütörtökön — délelőtt a Szegedi Pedagógiai Főiskola és Gyakorló Általános Iskolájának tanárai, adminisztratív és fizikai dolgozói a főiskola dísztermében

Kedvező a piaci felhozatal az esős idő ellenére is

Az esős idő ellenére is kedvező volt a felhozatal a legutóbbi szegedi hetipiacon, és az árak is a korábbi piaci árhoz alakultak. A burgonya kilója 1,80, a káposzta 1,50, a fokhagyma 7, a vöröshagyma 1,80, a paradicsom 1,10, a zöldpaprika 1,50, az alma 3,50, a szőlő pedig 5—6 forintot áron cserélt gazdát. Sárgadinnyéből 128 métermáza volt a felhozatal, görög-dinnyéből pedig 883 métermáza. Az előbbi 70, az utóbbi 50 filléres kilógrammonkénti áron árusították. Változatlanul nagyszámú vidéki kiskereskedő, valamint különböző vállalatok képviselői keresték fel a szegedi piacokat.

Mint újdonság, már megjelent a termény- és gabonapiacra — bár még kis mennyiségben — a csöves tengeri is, amely mázsánként 140—160 forintot áron került eladásra.

Tápén épül a kultúrotthon

Hosszú idő óta vajúdott a tápéi kultúrotthon megvalósításának ügye. Az újságok is írtak róla, azonban az ügy akkor nemigen haladt előre. Az elmúlt évben azután végre hozzáfogtak a falu kulturális otthonának építéséhez. A falakat körülbelül egy méter magasban húzták fel, azonban az ellenforradalom megakasztotta az építkezést.

gyűlésre jöttek össze, melyen tiltakoztak az ENSZ ötös bizottságának jelentése és annak az ENSZ szeptemberi közgyűlésén való megvitatása ellen.

Több hozzászólás után a gyűlés határozataként tiltakozásukat a Külügyminisztériumhoz küldött táviratukban is kifejezésre juttatták.

Ugyancsak tegnap, csütörtökön délután 6 órakor az Ügyvédi Kamara nagytermében gyűlést tartottak a szegedi jogászok: bírók, ügyvé-

szek, ügyvédek. A jogászgyűlésen dr. Buza László akadémikus, a Szegedi Tudományegyetem Nemzetközi-jog Tanszékének vezetője tartott előadást a legfontosabb nemzetközi kérdésekről. A gyűlésen a szegedi jogászok tiltakozó memorandumban ítélték el a ENSZ ötös bizottságának a nemzetközi joggal összeegyeztethetetlen, valótlan jelentését és ugyanakkor tiltakoztak a »magyar ügy« napirendre tűzése ellen, s követelték a nukleáris fegyverek betiltását is;

Szombaton ülésezik a megyei képviselőcsoport

Szombaton délelőtt 9 órakor Hódmezővásárhelyen, a Hazafias Népfőnt megyei irodájában ülést tart a Csongrád megyei képviselők csoportja. A megbeszélésen foglalkoznak az ENSZ ötös bizottságának jelentésével, továbbá az időszerű parlamenten kívüli képviselői felada-

tok megbeszélésével. Napirenden szerepel az államosított házak ügye is. A képviselőcsoport megvizsgálja, hogy az államosított házak visszakérése érdekében beadott kérvényeket a törvényesség szeltemében bírálják-e el a közigazgatási szervek.

A bérletpénztár előtt

egy gombostűt sem lehet leejteni, olyan nagy a forgalom. Az üzemi közönségszervezők és a színházlátogatók sietnek biztosítani dolgozóitársaiknak és maguknak az állandó helyet a Szegedi Nemzeti Színház előadásaira. Ha a bérletet kiváltották, csöppet sem zavarja őket az a gyakori kiírás, hogy »minden jegy elkelt«. És természetesen a tizenöt százalékos kedvezmény is jelent valamit...»



(Liebmann Béla felvétele)

Zöldborsóval kezdték, szederrel fejezik be a gyümölcs- és zöldségfélésegek tartósítását a Hűtőipari Vállalatnál

Ez évben is öröndetesen növekedett a friss főzelék- és gyümölcskivitelünk. Mértéke már lényegesen meghaladja a felszabadulás előtti. Szeretik külföldön nemcsak a friss, hanem a magyar konzervárut is. Ebből kétfajta kerül hazai és külföldi piacra, az úgynevezett meleg- és hideggyártású. Egyiket a konzervgyárak, másikat a hűtőipari vállalatok készítik, Szegeden is gyártják mind a két fajtát. Igen nagy mennyiségben a belföldi fogyasztásra készülték mellett gyártanak exportra is.

A Hűtőipari Vállalat saját rezsziben az idén tartósított elsődizben mélyhűtéssel zöldség- és gyümölcsféléseket. Az évi terve 35 vagon volt, de már most negyvennél tart. Legtöbbet zöldborsóval készítették, mintegy 16 vagonnyit, sárgabarackból 15-öt. Befejezés előtt áll az őszibarack mélyhűtése, amelyből már eddig öt vagonnyi van. Előreláthatólag még mintegy ötven mázsát dolgoznak fel.

Tartósítottak még zöldbabot, meggyet, cseresznyét, epret, kísérletként mintegy 5800 cső zöldbukoricát is. Most az

algyői és tápéi dolgozó paraszttól vásárolt vadon termő szedret tesznek el télire. Rövidesen befejezik a kon-

zerválást és megkezdődik a kiszállítás. Már ebben a hónapban 13 vagonnal indítanak útnak külföldre.

Ujfajta rostlemezt kísérleteztek ki a Szegedi Falemezgyárban

A Szegedi Falemezgyárban kezdte meg működését néhány évvel ezelőtt az ország első, kísérleti farostlemez-

gyára. Itt működik az ország legkorszerűbb faipari kutató laboratóriuma is, amelyben — egyebek között egy mini-

Szeptember 9-ig lesz nyitva az ellenforradalmi kiállítás

Augusztus 10-én nyílt meg városunkban a »Magyarországi ellenforradalom« című kiállítás. Azóta 35 ezer ember nézte meg. Tanulmányozta az ellenforradalmi dokumentumait. Városunk üzemei, vállalatai csoportosan

látogatták a kiállítást. A két kendergyár, az Újszegedi Lánydagyár, az Ecsetgyár, a Sep-rűgyár, a nyomda, a Délirost és még több üzem sok száz dolgozója ököbe szorult kézzel nézte végig az ellenforradalom kegyetlenkedéseinek megmaradt bizonyítékait.

Szeged és a környék városainak szovjet és magyar katonai egységei csoportosan látogatták a kiállítást. Szeptember 2-től, az iskolaév kezdetétől a tanulóifjúság, a közép- és általános iskolák tanulói keresik fel a kiállítást. A »Magyarországi ellenforradalom« kiállítás szeptember 9-ig lesz nyitva, városunkból Pécsre szállítják anyagát.

Zárt exportkörzette lett Szeged

A legújabb rendelkezés szerint többek között Szeged városát is zárt exportkörzette nyilvánították vörös- és fokhagyma, valamint téli alma termesztésére vonatkozóan. Szegeden és a szegedi, valamint a szentesi járásban, Csongrádon, Szentesen és Hódmezővásárhelyen a más területekről bejövő kereskedők és állami vállalatok nem vásárolhatnak, illetve ezen területekről nem szállíthatják ki a téli almát szeptember 1-től a jövő év március 31-ig. A rendelkezés alól csak a kijelölt exportvállalatok nyertek kivételt. A felsorolt területeken azonban exportra alkalmatlan árut az állami vállalatok, és a helyi magánkiskereskedők továbbra vásárolhatnak, amelyekkel a helyi lakosságot látják el. Vöröshagyma, dug-hagyma és fokhagyma vásárlása tekintetében egész Csongrád megyét zárt exportkörzette nyilvánították szeptember 1-től 1958. március 31-ig. Az őszibarackvásárlás is zárt exportkörzette kívánt, amelybe belesik Szatymaz, Sándorfalva, Ülés, Bordány, Forráskút, Zsombó és Balástya ez év szeptember 30-ig.

Másfélmillió gramm C-vitamint tartalmazó pritamint készült szegedi paprikából

A Szegedi Konzervgyárban megkezdtek a pirosra érett vastag húsú paprikából a dús C-vitamintartalmú pritamint készítését.

A gyár az idén erre a célra számos korszerű gépet kapott, új, nagy teljesítményű kalapácsos daráló zúzza pépé a paprikát. A szállítást a zúzóban nem kézierővel, hanem elevátorral végzik, s onnan szivattyú továbbítja a pé-

pet a vakuumbömbökbe. Így lehetővé vált, hogy az idén először futószalag-rendszerrel gyártás ez a kedvelt ételkészítőt.

Ilyen módon előreláthatólag a tavalyi mennyiségnek mintegy a kétszeresét, 300 mázsányi pritamint tudnak készíteni, amely mintegy másfélmillió gramm C-vitamint tartalmaz.